
事業者向け　ぷらねっと　๎課後౵デイサービス自己඲価න　まとめ   4໌஦4໌回౶

న
઀
な
支
援
の
఑
供

3 1 0

4 0 0
会議などでアンケート結果を共༙し改વに
繋げていきたい。

3 1 0 虐ଶ๹止研रなど外෨研र参加している

4 0 0

3 1 0 結果はホームページで公開する。

2 2 0

4 0 0
個พ活ಊなどでのスペース作りはパーテーションで仕઀り
をするなど、個々の活ಊに合わせられるように工෋してい
る。

3 1 0
児ಒ指಍員、指಍員合わせてほぼ೧間を௪して３໌
ഓ஖

4 0 0

ᶅ
ཤ༽ఈ員が指಍訓࿇室౵スペースと
の関係がన઀であるか

ᶆ

3 1 0
ミーティング・࿊ཙ（ఽୣ）ノートなどを使༽し気෉き、
改વ఼の共༙を行っているが、෈ॉ෾なことも考えられ
る。改વしていきたい。

4 0 0

4 0 0

2 2 0 સରミーティングに参加できな৖合はणけ೘れ઴に確೟を
しているが、時間の確ฯがೋしいことがある。

4

චགྷに応じて検౾していきたい。

0 0 自෾たちで活ಊをમべるように工෋している。

৮員のഓ஖਼はన઀であるか

ᶇ 事業ॶのઅඍ౵について、バリアフリー化のഓྂ
がన઀になされてい るか

ᶈ 業ແ改વを਒めるための　PDCA　サイクル（໪
ඬઅఈと৾りศり）に広く৮員が参画しているか

4 0 0

3 1 0

3 1 0

4 0 0

ᶍ
アセスメントをన઀に行い、子どもとฯ護者の
ニーズや課ୌを客観దに෾ੵした৏で、๎課後౵
デイサービス計画を作੔しているか

ᶎ 子どものన応行ಊのয়況をਦるために、ඬ६化さ
れたアセスメントツールを使༽しているか

ᶋ
୊三者による外෨඲価を行い、඲価
結果を業ແ改વにつなげているか

ᶌ
৮員の資質の向৏を行うために、研र
の機会を確ฯしているか

ᶉ
ฯ護者向け඲価නを活༽する౵によりアンケート
௒査を実施してฯ護者౵の意見౵を೼握し、業ແ
改વにつなげているか

ᶊ
この自己඲価の結果を、事業ॶの会ๅや
ホームページ౵で公開しているか

チェック項໪ はい どちらとも
いえない いいえ 改વ໪ඬ、工෋している఼など

ᶕ ೖ々の支援に関してਜ਼しく記࿧をとることをబఊ
し、支援の検ৄ・改વにつなげているか

ᶖ ఈ期దにモニタリングを行い、๎課後౵デイサー
ビス計画の見௜しのචགྷ੓を൓இしているか

ᶓ
支援開始઴には৮員間でචず଩合せをし、そのೖ
行われる支援の಼༲やༀ割෾୴について確೟して
いるか

ᶔ
支援श྅後には、৮員間でචず଩合せをし、その
ೖ行われた支援の৾りศりを行い、気෉いた఼౵
を共༙しているか

ᶑ
ฑೖ、休ೖ、ௗ期休暇に応じて、課ୌをき
め細やかにઅఈして支援してるか

ᶒ
子どものয়況に応じて、個พ活ಊとॄ஄活ಊをన
宜ૌみ合わせて๎課後౵デイサービス計画を作੔
しているか

ᶏ
活ಊプログラムのཱི案をチームで行っ
ているか

ᶐ

環
 

境
 

・
 

ର
 

੏
 

੖
 

ඍ

業
ແ
改
વ

活ಊプログラムが固ఈ化しないよう工
෋しているか



⠋
事業ॶの行事にஏ域े຿をডଶする౵ஏ域
に開かれた事業運営をਦっているか

4 0 0

⠉ 個ਕ৚ๅはॉ෾஭意しているか 4 0 0

⠊
্害のある子どもやฯ護者と意思の૆௪や
৚ๅఽୣのためのഓྂをしているか

4 0 0

⠇
子どものฯ護者からの苦৚について、ଲ応のର੏を੖ඍするとと
もに、子どもやฯ護者に௪எし、苦৚があった৖合にਟଐかつన
઀にଲ応しているか

4 0 0

⠈
ఈ期దに会ๅ౵を൅行し、活ಊ概གྷや行事༩ఈ、
࿊ཙର੏౵の৚ๅを子どもやฯ護者にଲして൅৶
しているか

4 0 0

ᾱ
ฯ護者から子育てのೲみ౵にଲする૮஌に
応じ、චགྷなঁ言と支援を行っているか

4 0 0 個พに૮஌に応じている。

⠆
෗฾の会の活ಊを支援したり、ฯ護者会౵を開催
する౵により、ฯ護者ಋ士の࿊携を支援している
か

1 3 0
๑ਕの祭りの案಼や交ླྀ会を企画するが、
参加者が限られている。

ᾯ
ฯ護者のଲ応ྙの向৏をਦる観఼から、ฯ護者に
ଲしてペアレント・トレーニング౵の支援を行っ
ているか

2 2 0 個พ૮஌でଲ応を行っている。

ᾰ
運営規ఈ、支援の಼༲、ཤ༽者ෝ୴౵
について஺ೣなઈ໎を行っているか

4 0 0 児ಒ൅ୣ支援管ཀྵ੻೜者がઈ໎してる。

0
児ಒクラブや児ಒ館との交ླྀはないが、施
અ外の活ಊとしてஏ域にड़かけている。

ᾭ （ஏ域自ཱི支援）協議会౵へ੷極దに参加してい
るか 1 3 0 自ཱི支援協議会क催の研र会に１参加

ᾮ
ೖ頃から子どものয়況をฯ護者とఽえ合い、子ど
もの൅ୣのয়況や課ୌについて共௪ཀྵ解を持って
いるか

4 0 0

関
係
機
関
や
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ᾩ
म学઴にཤ༽していたฯ育ॶや༰க園、೟ఈこど
も園、児ಒ൅ୣ支援事業౵との間で৚ๅ共༙と૮
互ཀྵ解に౔めているか

3 0 1 今೧ౕはଲে児がいなかった。

ᾪ
学校をଖ業し、๎課後౵デイサービス事業ॶから্害ෳ祉サービ
ス事業ॶ౵へ移行する৖合、それまでの支援಼༲౵の৚ๅを఑供
する౵しているか

4 0 0 スムーズに移行することがड़པている。

ᾫ 児ಒ൅ୣ支援センターや൅ୣ্害者センター౵の
઒໵機関と࿊携し、ঁ言や研रをणけているか 2 1 1

ঁ言はणけなかったが、චགྷに応じて઒໵機関にঁ
言を௘いていきたい。

ᾬ
๎課後児ಒクラブや児ಒ館との交ླྀや、্
害のない子どもと活ಊする機会があるか

0 4

ᾝ
学校との৚ๅ共༙（೧間計画・行事༩ఈ౵の交換、子どもの下校
時刻の確೟౵）、࿊ཙ௒੖（ૻ迎時のଲ応、トラブル൅ਫ਼時の࿊
ཙ）をన઀に行っているか

4 0 0 ૻ迎時に௜ં、学校ଈとやりखりを行っている。

ᾨ 医ྏదケアがචགྷな子どもをणけ೘れる৖合は、
子どものक治医౵と࿊ཙର੏を੖えているか 0 3 1

家ଔを௪して、௪院の༹子や健康໚のয়況を伺って
いる。医ྏదケアがචགྷなཤ༽者なし

ᶗ
ガイドラインの૱ଉの基ຌ活ಊを෵਼
ૌみ合わせて支援を行っているか

3 1 0
ガイドラインを意識し෵਼ૌみ合わせているが、バ
リエーションをもうঙしଁやしていきたい。

ᶘ
্害児૮஌支援事業ॶのサービス୴౲者会議にそ
の子どものয়況に੠௪した最もふさわしい者が参
画しているか

4 0 0
୴౲者や児ಒ൅ୣ支援管ཀྵ੻೜者が参画し
ている。



⠑

緊急時ଲ応マニュアル、๹൞マニュアル、感 ઝ঳
ଲ応マニュアルを策ఈし、৮員やฯ護者にब எさ
しているか

4 0 0
ヒヤリハット事ྭॄを作੔して事業ॶ಼で
共༙しているか

ඉ
৙
時
౵
の
ଲ
応

⠍
ඉ৙災害の൅ਫ਼にඍえ、ఈ期దにඈೋ、救
ड़そのଠචགྷな訓࿇が行われているか

4 0 0

⠎
虐ଶを๹止するため、৮員の研र機会を確
ฯする౵、న઀なଲ応をしているか

4 0 0

⠏
どのような৖合にやむをಚずਐର拘଍を行うかについて、ૌ৭ద
に決ఈし、子どもやฯ護者に事઴にॉ෾にઈ໎し྅解をಚた৏
で、๎課後౵デイサービス計画に記載しているか

4 0 0 චགྷな৖合は、ฯ護者にઈ໎しಋ意を௘いてから、計画ॽ
にൕ映するଲ応をしている。

⠐
ৱ෼アレルギーのある子供について、医師
の指示ॽに基づくଲ応がされているか

4 0 0
医師の指示ॽまでは௘いていないが、アレル
ギー検査をして௘き、ଲ応をしている。

⠌ 4 0 0



非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出、その他必གྷな訓࿇が行われているか

非
常
時
等
の
対
応

ᶑ
定期的に会報やホームページ等で、活動概 གྷや行事༩定、࿊ཙ体
制等の情報や業務 に関する自己評価の結果を子どもや保護者 に対
して発信しているか

ᶒ  個人情報に十分注意しているか

保
護
者
へ
の
説
明

ᶏ
子どもや保護者からの苦情について、対応の 体制を整備するとと
もに、子どもや保護者に 周知・説明し、苦情があった場合に迅速
かつ 適切に対応しているか

ᶐ

チェック項໪ はい どちらとも
いえない いいえ ご意見

ᶕ こどもは通所を楽しみにしているか

ᶖ 事業所の支援に満足しているか

子どもや保護者との意思の疎通や情報
伝達 のための配ྂがなされているか

ᶍ
保護者に対して面談や、育児に関す
る助言 等の支援が行われているか

ᶎ 父母の会の活動の支援や、保護者会等の 開催等に
より保護者同士の࿊携が支援され ているか

ᶋ
支援の内༲、ཤ༽者負担等について
丁寧な 説明がなされたか

ᶌ 日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、 子どもの発達の状況
や課題について共通ཀྵ 解ができているか

ᶊ
放課後児童クラブや児童館との交ླྀや、障
害のない子どもと活動する機会があるか

0 満足、感謝しています。

0

適
 

切
 

な
 

支
 

援
 

の
 

提
 

供

職員の配置数や専໵性は適切である
か

ᶇ 事業所の設備等は、スロープや手すりの設置 など
バリアフリー化の配ྂが適切になされてい るか

ᶈ 子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分 析された上で、放課
後等デイサービス計画iが 作成されているか

環
 

境
 

・
 

体
 

制
 

整
 

備

10 0

ᶅ
子どもの活動等のスペースが十分に
確保され ているか

ᶆ

8 2

10 0

10 0

10 0

満
足
度

ᶓ
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感 染症
対応マニュアルを策定し、保護者に周 知・説明さ
れているか

ᶔ

0
いつも楽しみにしています。いろんな活動
があり喜んでおります。

9 1 0

9 1 0

0
࿊ཙ帳を通じて、子供の༹子を頂いており
ます。

9 1 0

6 4 0
クリスマス会が交ླྀの機会と思われます
が、仕事の為参加できませんでした。

9 1 0 特に苦情はないので。

0
࿊ཙ帳に分かりやすく、その日の༹子が書
いてあり、ありがたいです。

10 0 0
相談支援専໵員とのモニタリングの際に助
言を頂いている。

5 4 1

10 0 0

ྫ࿪元年度　保護者向け　ぷらねっと　放課後等デイサービス自己評価表　まとめ １０名中　１０名回答

10 0 0

10 0 0

9 1 0
室内はちょうどいいと思います。グラウンドで
༣ぶこともでき恵まれていると思います。

10 0 0

10 0 0

ᶉ
活動プログラムiiが固定化しないよ
う工夫され ているか



事業者向け　通園事業　放課後等デイサービス自己評価表　まとめ  5名中5名回答

適
切
な
支
援
の
提
供

4 1 0
定期的な会議（モニタリング）で議題を取り上げ、
検討や意見、情報の共有を行っている。

4 1 0
年1回アンケートを実施している。
意見、改善点などがあれば、職員間で把握、検討し、改善
に努めている。

5 0 0 外部研修（虐待防止研修など）に積極的に参加し、参加者
は内部で伝達研修を行い、全員で情報を共有している。

5 0 0 相談支援専門員、児童発達支援管理者、指導員で本人に合
わせたサービスの提供が出来るよう計画している。

5 0 0 HPで公開している。

2 3 0

5 0 0
広いスペースで過ごされ場所を変えることが出来、
体伸ばしが出来る。

5 0 0 適切に人員配置出来ている。

扉が大きい為、車いすが移動しやすい。フロアに段差がな
く歩行しやすい。不十分な箇所は工夫をすることで安全に
移動、活動出来ている。

5 0 0

①
利用定員が指導訓練室等スペースと
の関係が適切であるか

②

4 1 0
ミーティングノートの活用や夕礼時に皆に
伝え確認している。

5 0 0 夕礼、会議の実施。また個別支援プログラムに沿って記録
をとっている。

5 0 0
対象利用児が1名の為、他事業所利用者と
関われるよう計画している。

4 1 0
毎朝のミーティングで確認し一人一人が自覚を
持って対応出来ている。

5 0 0 季節行事・施設外活動（お買物、テーマパーク見学）の実
施。活動を提示し選択できるように工夫している。

職員の配置数は適切であるか

③ 事業所の設備等について、バリアフリー化の配慮
が適切になされてい るか

④ 業務改善を進めるための　PDCA　サイクル（目
標設定と振り返り）に広く職員が参画しているか

5 0 0
定期モニタリングのほかにニーズに変更があれば、その都
度計画を見直し、必要な支援を行えるように取り組んでい
る。

5 0 0
臨機応変に対応し、メリハリがある時間を
過ごせるようにしている。

5 0 0
事業所独自で準備した基本情報シートなど
も活用してる。

4 1 0
会議・ミーティングなどでプログラムの計画を
行っている。

⑨
アセスメントを適切に行い、子どもと保護者の
ニーズや課題を客観的に分析した上で、放課後等
デイサービス計画を作成しているか

⑩ 子どもの適応行動の状況を図るために、標準化さ
れたアセスメントツールを使用しているか

⑦
第三者による外部評価を行い、評価
結果を業務改善につなげているか

⑧
職員の資質の向上を行うために、研修
の機会を確保しているか

⑤
保護者向け評価表を活用する等によりアンケート
調査を実施して保護者等の意見等を把握し、業務
改善につなげているか

⑥
この自己評価の結果を、事業所の会報や
ホームページ等で公開しているか

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ 改善目標、工夫している点など

⑰ 日々の支援に関して正しく記録をとることを徹底
し、支援の検証・改善につなげているか

⑱ 定期的にモニタリングを行い、放課後等デイサー
ビス計画の見直しの必要性を判断しているか

⑮
支援開始前には職員間で必ず打合せをし、その日
行われる支援の内容や役割分担について確認して
いるか

⑯
支援終了後には、職員間で必ず打合せをし、その
日行われた支援の振り返りを行い、気付いた点等
を共有しているか

⑬
平日、休日、長期休暇に応じて、課題をき
め細やかに設定して支援してるか

⑭
子どもの状況に応じて、個別活動と集団活動を適
宜組み合わせて放課後等デイサービス計画を作成
しているか

⑪
活動プログラムの立案をチームで行っ
ているか

⑫

環
 

境
 

・
 

体
 

制
 

整
 

備

業
務
改
善

活動プログラムが固定化しないよう工
夫しているか



㊲
事業所の行事に地域住民を招待する等地域
に開かれた事業運営を図っているか

5 0 0 事業所のイベント　年1回　法人全体のイベント　年1回

㉟ 個人情報は十分注意しているか 5 0 0 十分に注意して業務を業務を行っている。

㊱
障害のある子どもや保護者と意思の疎通や
情報伝達のための配慮をしているか

5 0 0

㉝
子どもの保護者からの苦情について、対応の体制を整備するとと
もに、子どもや保護者に通知し、苦情があった場合に迅速かつ適
切に対応しているか

5 0 0
苦情受付担当者や責任者を設け対応できるよう
にしている。

㉞
定期的に会報等を発行し、活動概要や行事予定、
連絡体制等の情報を子どもや保護者に対して発信
しているか

5 0 0
月に1回　事業所ごとにおたよりを発行。年2回　法
人全体の機関誌を発行。

㉛
保護者から子育ての悩み等に対する相談に
応じ、必要な助言と支援を行っているか

4 1 0 送迎の際に声かけを行い、対応している。

㉜
父母の会の活動を支援したり、保護者会等を開催
する等により、保護者同士の連携を支援している
か

2 3 0
利用児が少なく父母の会がないが、通所されて
いる方の全体で交流会を実施している。

㉙
保護者の対応力の向上を図る観点から、保護者に
対してペアレント・トレーニング等の支援を行っ
ているか

2 3 0 トレーニング支援は行っていないが、密な情報共有は出来
ている。また、相談があった際は、個別に対応している。

㉚
運営規定、支援の内容、利用者負担等
について丁寧な説明を行っているか

5 0 0 契約時に必ず説明している。

1 今後、交流できるよう努めていきたい。

㉗ （地域自立支援）協議会等へ積極的に参加してい
るか 1 3 1 参加し施設見学を行った。

㉘
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子ど
もの発達の状況や課題について共通理解を持って
いるか

5 0 0
連絡帳のやり取りや、受け入れ時などに保護者とコ
ミュニケーションを図り、情報共有している。

関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
絡
関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
携

保
護
者
へ
の
説
明
責
任
等

㉓
就学前に利用していた保育所や幼稚園、認定こど
も園、児童発達支援事業等との間で情報共有と相
互理解に努めているか

2 3 0

㉔
学校を卒業し、放課後等デイサービス事業所から障害福祉サービ
ス事業所等へ移行する場合、それまでの支援内容等の情報を提供
する等しているか

5 0 0
学校、他の事業所と個別移行支援会議を行
い情報を共有している。

㉕ 児童発達支援センターや発達障害者センター等の
専門機関と連携し、助言や研修を受けているか 3 1 1 研修や事例（研修）報告会、事業所見学会に参加。

㉖
放課後児童クラブや児童館との交流や、障
害のない子どもと活動する機会があるか

0 4

㉑
学校との情報共有（年間計画・行事予定等の交換、子どもの下校
時刻の確認等）、連絡調整（送迎時の対応、トラブル発生時の連
絡）を適切に行っているか

5 0 0 学校からの送迎時に情報共有を図っている。

㉒ 医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場合は、
子どもの主治医等と連絡体制を整えているか 2 3 0 現在、医療的ケアが常時必要な方は利用していないが、必

要時は対応していく。

⑲
ガイドラインの総則の基本活動を複数
組み合わせて支援を行っているか

4 1 0
ガイドラインを意識し、支援を行っていが
障害の特性から難しいことがある。

⑳
障害児相談支援事業所のサービス担当者会議にそ
の子どもの状況に精通した最もふさわしい者が参
画しているか

3 2 0
児童発達支援管理責任者、担当職員、看護
師が参加している。



⠑

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感 染症
対応マニュアルを策定し、職員や保護者に周 知さ
しているか

5 0 0
事業所内で情報共有が出来るようにしてい
る。

ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で
共有しているか

非
常
時
等
の
対
応

㊴
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出その他必要な訓練が行われているか

5 0 0 避難訓練等の実施。

㊵
虐待を防止するため、職員の研修機会を確
保する等、適切な対応をしているか

5 0 0
虐待防止委員会や倫理委員会を設け、研修
などを行っている。

⠏
どのような場合にやむを得ず身体拘束を行うかについて、組織的
に決定し、子どもや保護者に事前に十分に説明し了解を得た上
で、放課後等デイサービス計画に記載しているか

5 0 0 必要な場合は、保護者に説明を行い、同意を得ている。支
援時は拘束しなくても良い工夫をしている。

⠐
食物アレルギーのある子供について、医師
の指示書に基づく対応がされているか

4 1 0 適切に対応している。

㊳ 5 0 0
マニュアルに沿って、塩素消毒やアルコール消毒を実施し
ている。また、保健衛生係が主になり感染症対策研修を実
施ている。



令和元年度　保護者向け　通園事業　放課後等デイサービス自己評価表　まとめ 1名中　1名回答

1 0 0

0 1 0

1 0 0

1 0 0

1 0 0

⑤
活動プログラムiiが固定化しないよ
う工夫され ているか

0

1 0 0

0 0 0 未回答1名

1 0 0

0

0 1 0

0 0 0 未回答1名

1 0 0

0

1 0 0

1 0 0

適
 

切
 

な
 

支
 

援
 

の
 

提
 

供

職員の配置数や専門性は適切である
か

③ 事業所の設備等は、スロープや手すりの設置 など
バリアフリー化の配慮が適切になされてい るか

④ 子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分 析された上で、放課
後等デイサービス計画iが 作成されているか

環
 

境
 

・
 

体
 

制
 

整
 

備

1 0

①
子どもの活動等のスペースが十分に
確保され ているか

②

0 1

1 0

1 0

1 0

満
足
度

ᶓ
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感 染症
対応マニュアルを策定し、保護者に周 知・説明さ
れているか

ᶔ

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見

ᶕ こどもは通所を楽しみにしているか

ᶖ 事業所の支援に満足しているか

子どもや保護者との意思の疎通や情報
伝達 のための配慮がなされているか

⑨
保護者に対して面談や、育児に関す
る助言 等の支援が行われているか

⑩ 父母の会の活動の支援や、保護者会等の 開催等に
より保護者同士の連携が支援され ているか

⑦
支援の内容、利用者負担等について
丁寧な 説明がなされたか

⑧ 日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、 子どもの発達の状況
や課題について共通理 解ができているか

⑥
放課後児童クラブや児童館との交流や、障
害のない子どもと活動する機会があるか

0

0
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出、その他必要な訓練が行われているか

非
常
時
等
の
対
応

⑬
定期的に会報やホームページ等で、活動概 要や行事予定、連絡体
制等の情報や業務 に関する自己評価の結果を子どもや保護者 に対
して発信しているか

⑭  個人情報に十分注意しているか

保
護
者
へ
の
説
明

⑪
子どもや保護者からの苦情について、対応の 体制を整備するとと
もに、子どもや保護者に 周知・説明し、苦情があった場合に迅速
かつ 適切に対応しているか

⑫


